

# ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

**A bajai utószál szemkötői Falcione-féle ház,** hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felolvasó szerkesztő:

**Dr. MOLNÁR GYULA.**

**Előfizetési árak:**

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.  
Néptanítóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.  
Egyes szám ára 10 kr.

## A cholera.

Irta: Dr. DONOSZLOVITS VILMOS.

Vészhiরে জনের কেলেত্রী. মেগ অলি প্যর ন্যপা অসিাই Oroszországban dul e rettenetes betegség, máris a galicziái határon jelentkezik előpóstatáj és valószínű a gyors közlekedési eszközök után hamarabb megfogja látogatni Európa összes államait. Magyarország, hol oly rosszak a közegészségi viszonyok, melylyel csak akkor törődnek az arra hivatottak, midőn egy-egy járvány már tizedeli az emberiséget, melán aggodalommal nézhet ez epidemia elé.

Van közegészségi törvényünk, mely ha még oly rossz is, — de végre nem hatjait, a belügyminiszteriumban pedig Teleki Géza gróf volt belügyminiszter távoztával az ország egészségügyi aktái is lezáródtak. Valóságos iróniája a XIX. — „felvilágosultnak“ nevezett században, hogy Magyarországon az állategészségüggyel sokkal többet törődnek, nagyobb összeget fordítanak arra mint a lakosság egészségére. Pedig a jólét első feltétele az egészség.

Midőn az összes európai államok kormányai óvintézkedéseket léptetnek életbe, melyeket kérelhetlen szigorral végre is hajtanak, — addig kormányunk parlamentum babérjain pihenve, legfeljebb kiadja azon már rég, jól ismert körrrendeletet a köztörvény hatóságokhoz, melyet minden év nyaranta megújít, a mely plakátok alakjában vagy dobszóval lesz kihirdetve, hogy fölhivatik a közönség erre, meg arra — és ezzel punktum. De vajjon tesz-e majd valamit a köztörvényhatóság a vérszűréselésére, végre fogja-e hajtani a törvényt és miképen? az már más kérdés.

Felő, hogy mint mindenhol, úgy itt is a pártpolitika lesz az irányadó, mert már megszoktuk — mint városunkban is, — hogy minden ellenzéki udvarra szennyes, már előre tudják, és az illető, ha pikkjók van, meg is bírsgölyöztik, míg ha valaki jó kormánypárti, no meg ha pl. ezer forintot ad korteszélokra azé aranytisza, ha mindjárt a belváros kellő közepében szennyes udvarában akár marhabizaldát is tarthat. Ez utóvégre emberi gyöngeség — ami mindig volt és lesz is mindig.

hatnók. De ahhoz már mégis indolentia meg rosszakakat szükséges, hogy midőn városunkban egy félelmes járvány javában szedte áldozatait a tisztí orvos a járványbizottság által felhivatván adjon fölvilágosítást a járványról azt felelte: nincs róla tudomása még, mivel a gyakorló orvosok azt még nem jelentették be neki! ? mintha bizony más uton a járványról nem szerezhette tudomást, — azonban 100 frt pénzbírságot indítványozott azon orvosra, ki a járványos betegséget nem a hivatalos blankettán jelentette be, hanem közönséges papíron. Ugy látszik nem a lényeg a fő, hogy mit tartalmazott a jelentés, hanem a külső alak, mikép lett az kiálltva és milyen papíron, és ki által? ! — Felő, hogy sok helyen a járvány-bizottság ily személyes torszalkodáson fog évdődni, a járvány pedig szedheti majd a mellett áldozatait.

De utóvégre hatóságától sem szabad várunk mindent a baj elhárítására, társadalomnak is kell a törvényhatóságok intézkedéseinek segédkezet nyújtani. Hogy pedig a társadalom ezt könnyebben tesse, szükséges azt, a járvány mibenlétéről, terjedéséről, hatásáról, és az ellene való védszerelés módzatairól jó eleve fölvilágosítani.

A cholera hazája India, a Ganges és Bramaputra folyók mentén állandóan uralkodik. A portugálok már a 15. században ismerték, Indiából a 19. században hurczolták be Európába. Indiában 1826-ban ment az első hajó, a cholera 1830-ban jelent meg először Európában. Hogy a közlekedési vonalok után terjed, az kétségtelen. 1830-ban, midőn még a közlekedési eszközök oly primitívek voltak, még akkor is nem kellett több mint két hónap, hogy Asztrakánból a Volgán felfelé haladva elérje Moszkvát. Nem tulás tehát Todor tanár nyilatkozata, tekintetbe véve a gyors közlekedést, hogy a cholera Oroszországból 48 óra alatt Budapesten lehet.

Rége azt hitték, hogy a levegőben van a fertőző anyag, sőt 1831-ben Bécs tudós orvosa Ceresa cholera elleni védszerelésül kiadott egy könyvet, melyben ajánlja hogy a városok utcáin nagymennyiségű gyantát kell elégetni, és több ágyut vagy mozsarat keleti irányban

kell elsűtni a levegő megtisztítására és megrázkódattatására végett.

Majd azt vélték a tudósok, hogy a kórok embertől származik, tehát ragadós betegség, majd meg, hogy a földből ered. Csak újabban jelesül Wunderlich és Giesinger, de főképp Pettenkofernek (1854.) fáradságos kutatások után sikerült kimutatni, hogy az előbb említett két ok szükségkép összetartozik, de egy harmadik tényezőnek, mint kórhatálynak hozzájárulása okvetlenül szükséges. E legfontosabb anyagot egy alacsonyabb rendű csiranyagban már rég óta kereste a tudós világ, azonban igen nehéz volt a feladat megoldása, mivel a ragályzó betegségeket okozó csiranyagok ismertek még kezdetleges volt, és az experimentumokra anyag nem igen állott rendelkezésre, mivel a cholera állatba nem oltható be. Megoldotta a kérdést 1883-ban Koch, ki mint a kiküldött német expedíció tagja fölfedezte Aegyptomban a kórhatányt a hullákban — elnevezvén azt pálcizka alakjúnál fogva koma-bacillusnak.

Koch kiderítette, hogy a ragályzó gerjanyag egy alsóbb rendű szervezet, vagy gombacsira, melynek melegágya a szennyes rotháló és bomló anyagokkal telített talaj. A hosszantartó esőzés és az ebből származó talajvíz a közvetítő anyag Rendesen nyáron, vagy őszszel dühög a járvány, télen ritkán, míg márcz, ápril és május hónapokban még nem fordult elő Cholera. A talajvíz és talaj, a melyen lakunk nagy befolyással bír egészségünkre. Annál kedvezőbbek a viszonyok a cholera tovatérjedésére, minél inkább az altalaj nedvessége a benne levő szerves anyagokat bomlasztja és minél inkább likacsosabb az altalaj fölötti földréteg.

Hegyes vidéken ritkább a cholera mint a lapályon. Alluvialis talaj, horpadás és mélyedéseket szereti a cholera meglatogatni, Bácsmegeye talaja Alluvialis és állandó súlyedésben van. Nagyobb járványok alkalmával Bácsmegeye sohasem maradt ment, ha az, az országban dühöngött. Összesen hat nagyobb járvány látogatta meg megyénket, de azt rendszeren megelőzte nagyobb víz vagy földár. A mélyebb helyeken fekvő falvak a cholera járványának jobban és huzamosabban voltak kitéve, mint a Telecska felsíkján fekvők.

## A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

### Régi mese.

Volt egyszer egy virág. Rá méhe szállt  
És így zsongott: szeress óh, kis virág,  
Kebledek kincsét tárd előttem le!  
Meg nem gyalázom, nem pazarlom el.  
A legszebb munka oltására hordva  
Mégdicsőitem és megszentelem.  
S míg véle teremőmnek áldozok,  
Rád gondolok és hű szerelmünkre.  
Te léssz buzditóm. Te léssz mindenem,  
Ha lankadok, hozzád jövök erőért.  
És boldogok leszünk, mert rópkat éltünk  
Nem foly hiába, nem véssz nyomtalan.

Hogy nevetett a kis virág! Milyen unalmas  
Imádó! Munkáról, csöndes életéről beszél,  
És magának akar csak eljegyezni,  
Mikor nekem a szellő udvarol  
És őt világ csodáiról regél;  
Mikor réam a napsugár mosolyog  
És harmatomban megfürösztve fényét  
Naponta szebbé, bájosbbá teszen;  
Mikor keblemre himes lepke száll  
És hosszú, kéjes, mámorító csókkal  
Remegve szívja lelkeket magába...  
Dehogy kell nekem, nem kell kopot méhe,  
Nem állhatom ki egyhangu dongását,  
Nem, nem leszek övé...

És jött a zerdőn ősz.

Ah, minden, minden hogy megváltozott!  
Borongó égnek fagyos könnye hullt  
S ha néha-néha előtört a nap  
Ridég sugárral mosolygott alá a  
Deres világra. Hervadó virágot

Majdhogy meg nem ölé ez a mosoly.  
A langy szellő is ősi szélre vált,  
Nem susogott többé, hanem üvöltött  
Süvöltésének bús refrainje volt:  
Halál és elmulás — — —  
A tarka lepke? Összefagyott szárnyon  
Ott haldokolt az ezredik virágon  
Órok szerelmet, hűséget hazudra...

Fonnyadt szirmokból, tört, sivár kebellet,  
Megesalva, elhagyatva mit, mit ér  
Az élet, a világ? ... Meghalni jobb lesz ...  
És meghalt sorsát, önmagát átkozva  
Szegény virág ... S nem volt az első,  
Nem az utolsó, a ki így tevé.  
Ki siratá meg?

A hirneves lepke nem ...

Hogy egyszer arra szállt, megállott  
S egy dalt zsongott szegény halott felett  
Feltámadásról, új tavaszról ...  
S mit életében ki nem állhatott,  
A csendes zümmögés tán boldoggá tévé  
Az álmódót ...

A szellő, sugár,

A méh,

Vojtkó Pál.

### Kölesönösen.

Jelenet.  
Irta: ERNST FÜLÖP.  
Személyek:

Férfj.  
Nő.  
Béla, 20 éves } testvérek  
Károly, 18 éves }  
(Téli kert a táncsterem mellett.)

Nő: (Alarczaal jön a táncsteremből.)

Károly: (Szintén alarczaal; utána jön. Felhevűlt.) Köszönöm, ezerszer köszönöm. — Ezen nyilatkozatával boldoggá tett. — Oh nagysád, melyet megpillantottam önt, szívem szerelemre lobbant. — Egész este nem táncoltam, folyton csak önt szemléltem. — (Még jobban felhevül.) Nagysád! esküszöm, hogy sohasem feledkezem meg önrl, s a mig e szív ver, min dig önrt fog dobogni.

Nő: (Lesütött szemmel hallgatja. — Meghatottan.) Köszönöm.

Károly: Ne, — ne ön köszönje. — Én tartozom közzönettel, mert új életet öntöt belém. — (Lágyan.) Egyet kérek öntől. — Ugy-e nem tagadja meg? — Az ön anyagi szíve meg fogja érteni kinajimat és teljesíti kéresemet. (Kézét izgatottan megragadja.) Nagysád, kedves anygal, beszélnelem kell önnel. Jelöljön ki egy helyet és időt, a hol találkozhattánk. — Kérem önt, teljesítse kéresemet.

Nő: (Kis vonakodas után, halkán lesütött szemekkel.) Szerdán este 9-kor a városligetben, az iparcsarnok előtt.

Károly: (Örömmel.) Köszönöm, ezerszer köszönöm.

Nő: Borzasztó hűség van. — Kérem önt, hozzon egy kis üdítőt.

Károly: Rögtön itt leszek. (Kimegy.)  
Nő: (Egyedül.) Milyen kedves fiatalember. — Igen, — elmegyek a talkára, — Majd kijátszom valahogy férjemet.

Béla: (Jön ugyanolyan öltözében mint Károly, alarczaal. — Kezében egy pohár. — Körültekint.) Hol van? — Azt mondta, hogy itt lesz. — Nem látom sehol. — Talán megcsalt?

Nő: (Bélahoz.) Itt vagyok uram.

Béla: (Meglépetten.) Bocsánat, de én ...

Nő: Kérem, ne excusálja magát. Igen gyakran megesik, hogy —

Béla: (Zavarral.) De bocsánat ...

Nő: Jól van jól, csak adjja ide azt a poharat,





— Pap József „Szabad kéném” lengyelkéje igen dallamos zenemű, szép kiállításban. Ajánljuk a t. közönség becses figyelmébe. Ára 60 kr. Kapható Fischel Fülöp könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

— Mit olvassanak a gyermekek a szünlőd alatt? Akármilyen jól esnek is a gyermeknek az a váruvart vakáció, a mikor reggeltől napestig a szabadban az élet, bizony gyakran unalmas lesz az is, s szükségét éri a hasznos s szórakoztató olvasmányok. Gyakran jut eszébe a gyermeknek, hogy játékok kívül más né is van a mulatásnak, s ilyenkor a szép és hasznos olvasmány a legkedvesebb barátja neki. A gyermeknek az idő szerint legkínzóbb olvasmánya „Az én Újságom”, mely pontosan minden vasárnap között be hozza, telve képekkel s szívet-lelket nemestítő közleményekkel. — Van „Az én Újságom” minden számban mese, elbeszélés, vers, ismeretterjesztő cikkek, leírás, mindenféle rejtvény s végül egy csomó szép kép. Pósa Lajos a legkínzóbb magyar gyermekköltő szerkeszti „Az én Újságom”-at, ajánljuk legmelegebben a szülők figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 1 ft.

— Knorr Alajos „Önügyvédje” ötödik teljesen átdolgozott és javított kiadásban jelenik meg ifj. Nagel Ottó könyvkereskedő kiadásában Budapest, Muzeumkörút, a Nemzeti színház bérházban; egy munka, mely hasonló munkák közt elismert használhatóságán fogva két évtizedet meghaladó időn át mindig keresett kézikönyv maradt, melynek további feladata is az leand, hogy minden jogviszonyok között megbízható és kimerítő utasítással szolgáljon mindenkinek valamint azoknak is, kik jogsegélyt igénybe venni képtelenek. Az első füzetben melynek ára 30 kr., a szerző, a közjogi részt kezdi ismertetni; nevezetesen a törvényhozó hatalmat, a főrendikar szervezetét, közli a főrendihazi tagságra jogosított családok névsorát; a képviselő választás szabályait, a választói jogosultságot megállapító törvényes intézkedéseket; ismertet a képviselőház szervezetét; a törvények kihirdetésének módját, és a delegátók hatalom kezelésének ismertetésére; meghatározza a végrehajtott hatalom fogalmát, megnevezi az ennek gyakorlataira hivatott közegeket; ismertet a m. kir. minisztérium teendőit, az egyes miniszterek jogait és kötelességeit, a minisztérium szervezetét is különösen minden egyes minisztérium ügybeosztását, és ügyosztályainak ügykörét, az államszámvevősködő hatáskörét és a közös kormánybiztságot, a közös külügyminisztérium és pénzügyminisztérium ügykörét. Az egész mű tartalma tekintetében utalunk a részletes ismertetést tartalmazó előfizetési felhívásra és eme mindenre hasznos munkát ajánljuk a t. cz. olvasó közönség figyelmébe és pártfogásába.

### KÖZGAZDASÁG.

#### Mikép értékesíthetjük legelőnyösebben gazdasági terményeinket.

A gazdasági termények értékesítésének helyes megoldása egyike az okoskerülő gazdálkodás legfontosabb feladatainak. Az aratás közeledése alkalmából időszertünk veljük e kérdéssel behatóbban foglalkozni.

A külföldi, különösen az amerikai termelésű évek óta folytatott nehéz verseny mellett csak ritkán és rendszerint rövid ideig tartó alkalmak fordulnak elő a gabonamennyiség előnyös eladására, a gyapjú elhelyezése pedig évről évre nagyobb gondot okoz a gazdának.

A tulajdonosnak tehát okvetlenül arra kell törekednie, hogy áruját az időnként kínálkozó kedvező időpontokban értékesítse. De hogy ezt elérhesse, ehhez okvetlenül szükséges

1. hogy áruja alkalmas helyen felkúdjék;

2. hogy pénzükség által ne kényszerítessék az előre való eladásra;

3. hogy legyen oly megbízható közvetítője, ki az áruinak kellő időben való eladásáról gondoskodik.

Ily tényező, hogy e három feltételt egyestűre foglalja magában, hazánkban csak egy van, ez pedig a magyar leszámítoló és pénzváltó bank.

Ezen Budapesten székelő, tíz millió forintnyi alaptőkével bíró intézet a mezőgazdasági termények értékesítésének emelésére már a nyolcvanas évek kezdete óta igen sokat tett és tesz.

Nevezetesen már az 1881. év oszén megnyitotta a Budapest fővárosi közraktárakat, majd Barcsón a Dráva partján és legújabbban Fiumében, a magyar tengeröbölben létesítette raktár vállalatát.

Ezen közraktári vállalatok mellett van a banknak Budapesten szakszerűen szervezett, a bel- és külföldi piacokkal közvetlen összeköttetésben álló áruosztálya, mely a nemes és gyapjú terményekre és árukra való előleg nyújtással és mindennemű gazdasági terményeknek akár a vasúti vagy hajózási állomásokról, akár pedig a bank közraktáraiból való bizományi eladásával rendszeresen foglalkozik.

Ezen egymással kapcsolódó és egymást kiegészítő három üzletág segítségével a nevezett bank a hozzá forduló terménytulajdonosok érdekeit a legelőnyösebben képes kiszolgálni.

Az első kamatelőleg nyújtás a termelőre nézve valóságos oltalom, mely megóvja érdekeit a gyakran kényszerítő körülmények nyomásával szemben. S ehhez járul a kényelem, és a megnyugtató tudat, hogy a magyar leszámítoló és pénzváltó bank áruosztálya a legmegbízhatóbb módon kezeli, és a kedvező alkalmakat kihasználva a lehető legelőnyösebb áron adja el bizományilag a terményt, melyre már előleget nyújtott.

A közraktárakat, valamint a bank előleg és bizományi üzleteit igénybe vevő termény tulajdonosok közt ma az ország legnagyobb nagybirtokosai ép úgy szerepelnek, mint a kisebb termelők és a kereskedővilág. S hogy a bank mindezen üzletei a beléjük helyezett bizalomnak, tényleg meg is felelnek, ezt kétségtelem nélkül a három üzletágunk fokozatos fejlődését feltüntető számadatok, melyek szerint az 1882-től 1891-ig terjedő idő alatt:

a raktározási évi forgalma 2 133 134 nmászárol 5 368 395 métermászára;

az évi áru és tervényelőleg forgalom 5 314 891 ftról 39 825 913 forintira;

a bizományi adásvételi ügyletek után évenként bevett jutalék pedig 32 274 ftról 178 556 forintira emelkedett.

Ezeket a tényeket szélesebb körben tudomásra juttatni a hírlap-irodalom feladata, s hazafias kötelességet vélnék teljesíteni tisztelt olvasóinkkal szemben, midőn áruik és terményük előnyös értékesítését végték a magyar leszámítoló és pénzváltó bank fentebb méltított intézményeire becses figyelmüket azon meggyőzővel, hogy a termények és áruira igénybe venni kívánt előlegek, valamint a bank áruosztálya által teljesített kiánt mindennemű bizományi vétel vagy eladás kérdésében akár szóval akár ívelében a magyar leszámítoló és pénzváltó bank áruosztályához Budapestben kell fordulni.

### NYILTÉR.\*

**Borivóknak,** kik a bort műanyagüvegekkel szerelik vegyíteni, mindenkéül

**MATTONKELE**

**GISSHÜBLER**

legújabb érvényes

**SAVANYU-KIV**

ajánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az itálnak fele-közelmeles, ingerlő melléklet ad, anélkül, hogy azt feltétele festőné.

\* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a szerk.

### Hirdetések.

Első os. kir. osztr. magyar kizárólag szabadalmazott

**FAÇADE-FESTÉK-GYÁRA**

Kronstelnor Károlynak, Bécs, III. fő-utca 120 (saját ház.)

Kitüntette arany érmekkel. A főhercegi és fejedelmi uradalmak, a os. kir. katonai és valamennyi vasut-, ipar-, hegy- és bányatársaságoknak, a legtöbb építő-társaságnak, építő-vállalkozónak és építőmestereknek, valamint számtalan gyártulajdonosnak és birtokosnak szállítója. Ezen festékek az épületek mázolására használatnak, 36 különféle mintákban kiöntéssel 16 krjótól fellel, mészből oldható, az olajmázzal teljesen egyenlő.

Mintaajegyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve.

### A. & A. Crompton & Co. limited

Park- & Woodend Mills near Oldham.

Az ismeretes és számos év óta bevezetett extrahardwari műnősegek fonói Crompton Abram, Crompton Milne Travis és mások ennell felhívást intéznek veóikhez, hogy oly fonál vételtől óvakodjanak, melyek az övéikhez hasonló módon csomagolva és utanzót czimfelírással ellátva vannak és megjegyzik, hogy hajlandók

### 200 (kétszáz) forintot

fizetni annak, a ki csomagolásuk és czimfelíratuk hamisított és utanzóit tudomásukra juttatja úgy, hogy azok bíróság előtt felelősség és megfenyítésre vonhatók legyenek. E részben való közlemények

### A. & A. CROMPTON & Co. LIMITED

Shaw, near Oldham, ENGLAND.

ROSENZWEIG LIPÓT és FIAI, BÉCS  
I. Gonzaga-utca 16, vagy dr. Links Emil udvari és bírósági ügyvéd írchoz Bécs, I. Hohenstauin utca intézendők.

### Cognac-quint-kivonat.

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a valódi francia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom éónak bizonyított különlegességét.

Ára 1 kilónak (előg 100 liter cognac készítésére) 16 ft o. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

**SPIRITUSZ MEGTAKARÍTÁS**

érhető el feloldmulatlan pálinka-erősítő-kivonatom által; ez az italoknak kellemes, erőteljes ízet ad és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 ft 50 kr. (800—1000 literre) használati utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essencziát, rum, szilvapálinka, törköly, flükeserű, valamint a létező likőrök, szeszestalok, ezet és borezet készítésére feloldmulatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltek.

**Arjogyzék ingyen.**

Égéségségs gyártmányokért kezeskedő vállalatok.

**Pollák Károly Fülöp**  
essencia-különlegességek gyára Prágában.  
(Tisztes képviselők kerestetnek.)

Pékla pusztán egy ispán állása megüresedett. Pályázók, kik a magyar, szerb és esetleg a német nyelvet beszélnek, ajánlkozzanak alulirt vezetőségénél.

**Nőtlenek előnyben részesülnek.**  
Pusztá-Pékla mintagazdaság,  
u. p. Kula.

Bécs 1878 E. dem- érem.	Budapest, 1885. Nagy díszoklevél.	Zágráb, 1891. Díszoklevél.	Kézák, 1889. Díszoklevél.	N.-Palánka, 1887. Arany-érem.	London, 1871. Díszoklevél.
-------------------------------	-----------------------------------------	----------------------------------	---------------------------------	-------------------------------------	----------------------------------

### Csik József

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

I. szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár  
**BEOCSINBAN.**

Központi iroda és raktár: Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjárások, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

**Portland-cement és vízhatlan meszt**

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítatnak. Zomborban kapható: **Heindlhofer Róbert** ur fő-szerkeszkedésében.

Arjogyzékek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Páris, 1867. Bronz érem.	Keeskenét, 1872. Ezüst érem.	Ujvidek, 1875. Arany érem.	Szeged, 1878. Erdem-érem.	Triest, 1883. Arany érem.
--------------------------------	------------------------------------	----------------------------------	---------------------------------	---------------------------------

### A bécsi bank-egylet központi-letétpénztár s váltóterme.

A bécsi bank-egyesület teljesen befizetett részvényűkéje

**25.000,000 ftrt oszt. ért.**

Fiókok Prága és Grätzban.

BÉCS.  
I. Herrengasse 8.  
Posta-Chech-számla  
**826.045. szám.**

Letétpénztár és váltóterem Bécsben:  
II. Praterstrasse 15. sz.  
IV., Wiedner Hauptstrasse 8. sz.  
VI., Mariahilferstrasse 75. sz.

A bécsi bank-egylet központi letétpénztára s váltóterme kereskedelmi tevékenységét megkezdte. A kereskedelmi ágak a melyeknek k válokép a következők:

1. Megvételle és eladása járadékok, záloglevelek, elsőbbségek, részvények- és sorsjegyek- valamint a valuták s deviseknek;
2. Elküldetések elfogadása előnyös gyümölcsözés végett földmündási határidő mellett és nélkül;
3. Elküldözött megőrzése s kezelése az értékpapiroknak. E mellett a bécsi bank-egylet hivatására utalunk, mely szerint az értékeket a folyó számla forgalomban díjtalanul őriz meg és kezel.
4. Kisorolt értékpapírok és szelvények beváltása s beszedése;
5. Értékpapírokra való előlegadás;
6. Az összes bel- és külföldi borsékre vonatkozó megbízások keresztülvitele;
7. Sorsjegyek és más értékpapírok biztosítása kisorolási veszteség ellen.
  - a) A kisorolt értékpapír kicserélése egy hasonló ki nem cseréltet kárpótás mellett.
  - b) készpénzkártérítéssel a kisorolás által veszteség különbözet megfizetése által.
8. Szám-revisiója a sorsjegyek és más kisorolandó értékpapíroknak.
9. Igérvények kiadása minden huzáshoz.

A legelőnyösebb keresztülvitele mindennemű megbízásnak kivétel nélkül biztosítatik a váltóteremben épu, mint levezelési uton. A megbízók érdekel minden irányban vételnek és előmozdítatnak, informatikban a legrésztetesebb és legalaposabb módon adtnak, s könnyebbítések valamint mindennemű előnyök, a melyeket tőke, erő szakértől tapasztalatokkal egyesülve nyujtani képesek készségesen eszközöztetnek.